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This questionnaire is intended to collect information relating to your‘ satisfaction towards the curriculum, teaching, learning and

evaluation. The information provided b i identi i i i
’ Y you will be kept confidential and will be used as important feedback for quality
Improvement of the programme of studies/institution, i &

Directions:
For each item glease indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing a score between 1 and 5.

(1 - strongly disagree, 2 - disagree, 3 —Neutral, 4 — strongly agree, 5 - agree)
Curriculum, Teaching, Learning and Evaluation

1. | Syllabus is suitable to the course.

Syllabus is.need based.

Aims and Objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students.

Course content is followed by corresponding reference materials.

RRERE

Sufficient number of prescribed books are available in the Library.

The course/syllabus has good balance between theory and application.
The course/syllabus has made me interested in the subject area.

bl I A Pl B

N AN

8. | The course/syllabus of this subject increased my knowledge and perspective in the subject area

. 9. | The course/programme of studies caries sufficient number of optional papers.

10. The books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and appropriate.

NANE

“11. | Infrastructural facilities, such as teachers rooms/carrels, class rooms, reading rooms and
| toilets are available.

;’12. Staff canteen is available at the faculty level. v
ﬁ’l 3. | Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in \/
the syllabus. :
14. | I have the freedom to propose, modify, suggest and incorporate new topics in the syllabus.
15. | I have the freedom to adopt new techniques/strategies of teaching such as seminar ' /'
presentations, group discussions and learners' participations.
16. | I have the freedom to adopt/adapt new techniques/strategies of testing and V1
assessment of students.
17.. | The environment in the department is conducive for teaching and research.
18. | The administration is teacher friendly
4
19. | The University provides adequate and smooth support for projects and research facilities. R e
| 20. | The University provides adequate funding and support to faculty members for upgrading their w1
skills and qualifications.

Any other comments:
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improvement of the programme of studies/institution,

" . Directions:

For each item please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing a score between 1 and 5.

(1 - strongly disagree, 2 - disagree, 3 ~Neutral, 4 — strongly agree, 5 - agree)
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f Curriculum, Teaching, Learning and Evaluation 1 3|a]s
| 1. | syllabus is sitable to the course. /
. 2. | Syllabus is.need based. el )
~{ 3. | Aims and Objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students. A
: f 4. | Course content is followed by corresponding reference materials. “T1
f 5. | Sufficient number of prescribed books are available in the Library. d
,‘ 6. | The course/syllabus has good balance between theory and application. 1
[ 7. | The course/syllabus has made me interested in the subject area. L [
! 8. | The course/syllabus of this subject increased my knowledge and perspective in the subject area Lo
{ 9. . | The course/programme of studies carries sufficient number of optional papers. v
10. | The books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and appropriate. v
11. | Infrastructural facilities, such as teachers rooms/carrels, class rooms, reading rooms and P
toilets are available.
12. | Staff canteen is available at the faculty-level. L~
7913 Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in /’
the syllabus. Py )
14. | I have the freedom to propose, modify, suggest and incorporate new topics in the syllabus. v
r 15. | 1 have the freedom to adopt new techniques/strategies of teaching such as seminar d
| presentations, group discussions and learners' participations.
16. | I have the freedom to adopt/adapt new techniques/strategies of testing anq (\//' ’
assessment of students. :
= ) ] (//
17.. | The environment in the department is conducive for teaching and research.
18. | The administration is teacher friendly [
19, | The University provides adequate and smooth support for projects and research facilities. b
!B. The University provides adequate funding and support to faculty members for upgrading thei'r LEAT

skills and qualifications.
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CFpmlbnck from Alumni about Curriculum)
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Yoar of Study: .. Koo G o AR Occupation: (,.,CX‘,? ......... Dssed
Mako a tick mark in the appropriate coll:
Sl
Particulars Strongly Atrony
No. agroo Agroo Neutral | Disagree disagree
” 1. | |feel proud to be the student of SSCASC
\—

| 2. | The leaming | had in the College is useful

in my career. . /

3. | The developments in the College in recent years

are appreciative .
, L

4. | The new courses introduced meet
contemporary requirements —

¥i5. | SSCASC is involving alumni in its activities. | i

6. | The alumni have a role to play in
academically strengthening the college further. \/

7. | The alumni have a role to play in financially
strengthening the College. ' \/

8. | The Department administration should take initiative
to efficiently enroll and strengthen the ' \/

alumni-association.
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How do you rate the quality and relevance of the courses

included in the curriculum?
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How do you rate the availability of the text and reference

books in the market?
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How do you rate the management of the students by the
faculty irrespective of the background of the student
(Gender, caste, community, creed etc.) in teaching and
evaluation?
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from the courses?
BRACAFTNIY 0L D), D7 /eDNeH FORDAW FAI03NT I,

DCe) BN P30T 303302

How would you rate the resources (Lab facilities) provided
to students by the college? .
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How far the Curriculum deals with awareness related to

social, health, safety, legal, and cultural issues?
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What is your assessment about the placements, internship

opportunities provided by the college?
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Feedback Report 2018-19

Sree Siddaganga College of Arts, Science’and Commerce

B.H Road, Tumkur

Analysis Report of I'eedback on Curriculum collected from different Stakeholders

Academic Year: 2018-2019

The Feedback Analysis Committee of the Institution designed feedback forms and

collected them f[rom its stakcholders, to monitor and cvaluate its performance quality on

curriculum and curriculum related issues. The feedback forms were collected from students,

teachers, employers and alumni. We have collected feedback from our under graduate students

and post graduate students. The structured feedback obtained from different stake holders is

represented in a Five-point scale (4- Excellent, B- Very Good, C- Good, D- Satisfactory, E-

Poor).

.
it

Feedback committee members of the academic year 2018-19

SI.No. Name Department Position

[. | Dr. Anandakumari R Principal Chairperson

2. | C S Somashekaraiah Physics IQAC Co-ordinator
3. | Shashidhara T S Physics Convener

4, | Lingadevarappa K S Computer Science Member

5. | Chethan Kumar English : Member

6. | Navya S Murthy Commerce Member

7. | Yogeesh SM Mathematics Member

8. | Shruthi P Computer Science Member

Page 1
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Feedback Report 2018-19

Analysis:

Coverage of the syllabus: The majority of the students rated the coverage of the syllabus as
excellent (68.85%), with a smaller number rating it as very good (21.31%). Very few students
rated it as good (4.92%) or poor (4.92%). This indicates that the syllabus was generally well-
covered.

Organization of the Course: Most of the students rated the organization of the course as very
good (59.02%), with a significant number rating it as excellent (26.23%). A smaller number
rated it as good (9.84%), satisfactory (3.28%), or poor (1.64%).

Emphasis on Fundamentals: A majority of the students rated the emphasis on fundamentals as
very good (37.70%), with a significant number rating it as excellent (24.59%). A smaller number
rated it as good (26.23%), satisfactory (6.56%), or poor (4.92%).

Coverage of Modern/ Advanced topics: Most of the students rated the coverage of modern/
advanced topics as very good (42.62%), with a significant number rating it as excellent
(32.79%). A smaller number rated it as good (13.11%),

Availability of textbooks and study materials: The survey results show that the availability of
textbooks and study materials is rated highest with 52.46% of respondents rating it as excellent.

Usefulness of tests and assignments was rated highest by 44.26% of respondents as very good.
Overall, most respondents (59.02%) had an excellent opinion of the course. However, 8.2% of
respondents had a poor opinion of the availability of textbooks and study materials, 4.92% of
respondents had a poor opinion of the usefulness of tests and assignments and 3.28% of
respondents had a poor opinion of the overall rating of the coursg. - *

8,0 .°

0,8
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The below table describes the percentage of satisfaction Ofﬁaﬂr—ni—//m
o Particulars Stl:;rnegc:v pgree | Neutral | 5o oree | Disagree
No.
.00 0.00
1 | I feel proud to be the student of SSCASC 7917 | 1250 8.33 0.0
2 The learning | had in the college is useful in my 37.50 54.17 8.33 0.00 0.00
career .
3 ::‘:a%ep\lrzl;ggznt in the college in recent years 37.50 37.50 20.83 4.17 0.00
4 The new courses ln‘froduced meet 37.50 | 8417 8.33 0.00 0.00
contemporary requirements e
5 | SSCASC in involving alumni in its activities 70.83 20.83 0.00 4.17 4.17
The alumni have a role to play in academically
6 strengthening the college further 37.50 >0.00 833 Al o
The alumni have a role to play in financially
7 strengthening the college 62.50 16.67 16.67 417 0.00
The Department administration should take
8 | initiative to efficiently enroll and strengthen 41.67 | 50.00 0.00 8.33 0.00
the alumni-association '

Curriculum Review Alumni- 2018-19
= 30,
2 40
2 20.
& 10.
< 0,
Qﬂ
\KQ;Q\}
Particulars

M Strongly Agree
B Agree

& Neutral
Disagree

B Strongly Disagree

Page 4
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Feedback Report 2018-19 |
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Analysis:

The results of the survey showed that most of the participants strongly agreed that they

felt proud to be the student of SSCASC. A majority of the participants agreed that the learning
they had in the college was useful in their carcer. A slightly lesser number of participants agreed

that the development of college in recent years was appreciative, while a majority also agreed
that the new courses introduced met contemporary requirements.

The results of the survey indicate that the alumni of SSCASC are largely in favor of the
college involving them in its activities, with 70.83% indioa‘tfr;g' that they strongly agree and
20.85% indicating that they agree. Furthermore, the majority of alumni believe that they have a
role to play in both academically and financially strengthening the college, with 37.50% and
62.50% respectively indicating that they strongly agree. Finally, a majority of alumni also think
that the Department administration should take initiative to efficiently enroll and strengthen the

alumni-association, with 41.67% indicating that they strongly agree.

’,80°°
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dtl TCS::;lC"Sof the student of the Institution. Teachct s ?e/éa}r'ied . the curriculum design
Zl\l'ery‘;eir"m()i evaluated by 1QAC and necessary upflallo,l] Js°

and syllabus for the betterment of the student community. ding curriculum,

treams regar
Feedback was collected from the faculty members of all s il Aoz fo iy
A mixed questionnaire was used to collect the response of the teac

summarized as following

3 . . 1

SL Curriculum, Teaching, Learning and Strongly Disagree | Neutral Sg‘g’:ege Y| Agree

no Evaluation Disagree E250

1 | Syllabus is suitable to the course 4.17 4.17 4.17 25.00 v

2 | Syllabus is need based 0.00 12.50 12.50 45.83 29.17

3 | Aims and objectives of the syllabi are well 8.33 0.00 33.33 16.67 41.67

= | defined and clear to teacher and students

4 Course content is followed by _ 8.33 12.50 12.50 20.83 45.83
corresponding reference materials. ’

5 Suf}‘iaent. numbe_r of prescribed books are 1250 | we.843 8.33 25.00 45.83
available in the library

6 The course/syllabus has _goo.d balance 12.50 4.17 29.17 25.00 29.17
between theory and application

7 The course /syllabus has made me interested 12.50 0.00 25.00 41.67 20.83

in the subject area.

The course /syllabus of this subject
8 | increased my knowledge and perspective in 12.50 0.00 29.17 29.17 29.17
the subject area.

9 The course /programme of studies carries
sufficient number of optional papers.
The books prescribed/listed as reference
10 | materials are relevant ,updated and 20.83 8.33 25.00 16.67 29.17
appropriate

Infrastructural facilities, such as teachers
11 | rooms/carrels, class rooms, reading rooms 8.33 8.33 25.00 41.67 16.67
and toilets are available. .
12 | Staff canteen is available at the faculty level. | 12.50 2500° | 3333 12.50 16.67
Tests and examinations are conducted well Sk
13 | in time with proper coverage of all units in 8.33 833 | 25.00 41.67 16.67
the syllabus .

I'have the freedom to adopt new

14 techniques/strategies of teaching such as

0.00 8.33 29.17 29.17 33.33

; . . . 8.33 20.83 8.33 29.17 33.33
seminar presentations, group discussions
and learner's participation
I have the freedom to propose, modify,
I5 | suggest and incorporate new topics in the 8.33 20.83 8.33 29.17 33.33

syllabus.

%
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I have freedom to adopt/adapt new
16 teclmiques/strategies of testing and 417 12.50 25.00 8.33 50.00
assessment of students,
The environment in the deparu is
7 conducive for teaching ancli rcls‘]:]zﬁzlhl.q 12,50 8.33 20.83 | 1667 | 41.67
18 | The administration i teacher fiiendly 8.33 25.00 25.00 L i
The university provides adequate and
19 | smooth Support for projects and research 16.67 4,17 25.00 20.83 33.33
facilities,
The university provides adequate funding '
20 | and support to faculty members for 16.67 12.50 37.50 4.17 23.17
| upgrading their skills and qualifications.
4,0 :

Curriculum Review - Teacher 2018-19

70.00

60.00
i Strongly Disagree
H Disagree
Neutral
H Strongly Agree
Agree

Particulars

s 0
/

8,8 00

The analysis of the data suggests that the majority of respondents agree or strongly agree

with the statement that the syllabus is suitable to the course and is need based, as well as having

well defined aims and objectives that are clear to teacher and students. There is also a good

balance between theory and application in the syllabus and it has made students interested in the

subject area. The prescribed books are available in the library and are relevant and up to date.

The university provides support for projects, research and funding for faculty members to

upgrade their skills and qualifications, There is also a teacher friendly environment and the
administration is supportive. Overall, the dat

a suggests that the Teachers are generally satisfied
with the curriculum, teaching,

learning and evaluation of the course,

./
e 00
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PARENTS’ FEEDBACK 2018-19

The parent feedback is very important as parental involvement not only helps pa}rents
contribute positively to their wards® learning experience but also can be an indicator of the quflllty of
curriculum imparted by the college. The parents are supplied with a pre-printed questionnaire and
informed to record their choices. The recorded choices are-then processed to obtain the Feedback
Analysis Report. The analysis of the Feedback is given as follows -

The below table describes the percentage of satisfaction of the Parents

Sl : Very Below
No. Particulars Good Good | Average svarsgd Poor
1 The quality of the education in the Institution is 61 33 06 00 00
2 How dq you rate the quqhty and relevance of the | 39 56 06 00 00
courses included in the curriculum?
3 How do you rate the availability of the texts and 28 a4 28 00 00
reference books in the market?
How do you rate the management of the students by
the faculty irrespective of the background of the
4 student (Gender, caste, community, creed etc.) in o 1 17 a0 00
teaching and evaluation?
c HO\.V do you rate the outcomes that your ward has 4"t 50 06 00 00
achieved from the courses?
How would you rate the resources (Lab facilities) :
8 provided to students by the college? 3 N o8 . o0
7 How would you judge the library and sports facility? 67 28 06 00 00
How do you rate the Teachers engaging students with
8 real life activities, teaching moral values and shaping | 22 61 17 00 00
their careers?
How far the Curriculum deals with awareness related
: : 44
2 to social, health, safety, legal, and cultural issues? 56 00 oa 00
What is your assessment about the placements
3 . ‘i : ’ 44
o internship opportunities provided by the college? 28 28 o 00
Curriculum Review Parents - 2018-19
__ 80
X 60 ,
= e’ & Very Good
3 40 - _ Catt
g 20 - \ B 'Good
.
:% 00 3 N 3 o o 4 Average
< & o o & W QRS
& o oV o \,\0\» oV & K Below Average
& ) S P K
O o‘xx o“\ o“\ o o“\ o“\ S
DR SIS ¥ & Poor
Particulars
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stitution is rateq very well by 61
33%, average by 6% ang below verage and poor by 0%,

courses included in the curriculum jg

% of the respondents, good by

The quality and relevance of the
tated very good by 39%, good by 56%, average by 6% and
0%. The availability of the texts and reference bo
od by 44
Mmanagement of the students by the

very good by 67%, good by 17%,

below average anq poor by

oks in the market is
rated very wel| by 28%, go

%, average by 28% and below average and poor by 0%. The
laculty irrespective of the background of the student is rated

average by 17% and below average and poor by 0%. The
i %
outcomes that the ward has achieved from the courses is rated very good by 44%, good by 50%,

average by 6% and below average and poor by 0%. The resources (Lab facilities) provided to
P 0 d below
students by the college is rated very good by 50%, good by,28%, average by 22%, an

ility i Y. d by 28%,
average and poor by 0%. The library and sports facility is rated very good by 67%, good by 28%
average by 6%.
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